

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 110 (1880) 25 сентября 1945 года, вторник Цена 20 коп.

БЫТОВОЕ И ТРУДОВОЕ УСТРОЙСТВО ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ

Овеянные славой победоносных боев за свободу и независимость Родины, окруженные всенародной любовью, возвращаются демобилизованные воины Красной Армии в родные города и села, к мирному созидательному труду, к своим семьям.

В заботе о демобилизованных, ставшей в нашей стране важнейшим государственным и всенародным делом, ярко сказались особенности и преимущества советского строя, социалистической системы хозяйства. Воин, возвращающийся ныне к мирной жизни, свободен от тревоги за свой завтрашний день, не знает угрозы безработицы. Государство гарантирует ему работу не ниже той, которую он выполнял до призыва в армию, оказывает ему серьезную материальную помощь, предоставляет важные льготы в обеспечении жильем, топливом, дает суду на оздоровление хозяйства и т. д. Никто не скажет демобилизованному воину: «Иди и устраивай свою жизнь, как сможешь, это твоё частное дело, нас оно не касается». Партия и правительство обязывают все местные партийные, советские, хозяйственные организации проявлять о защитниках Родины всемерную заботу, заслуженную нашими мужественными воинами.

Президиум Верховного Совета СССР на днях постановил распространить действие закона о демобилизации 13 старших возрастов на личный состав наших войск, находящихся на Дальнем Востоке. Наши доблестные воины, разгромившие японского агрессора и обеспечившие безопасность дальневосточных границ Советского Союза, уже начали возвращаться домой. Заводы, фабрики, шахты, колхозы и совхозы — все отрасли народного хозяйства получают себе в подмогу большую силу, пополняются кадрами, прошедшими фронтную школу, получившими крепкую, боевую закалку, обладающими такими драгоценными качествами, как организованность, дисциплина, способность правильно ориентироваться в любой, самой сложной обстановке.

Задача состоит в том, чтобы точно и неукоснительно претворять в жизнь закон о демобилизации, обеспечить трудовое и бытовое устройство демобилизованных, использовать их с максимальной пользой для народного хозяйства, с учетом личных склонностей и призвания каждого бывшего фронтовика и того опыта, который он приобрел на войне. Само собою разумеется, надо добиться, чтобы все демобилизованные полностью и незамедлительно получили все льготы, которые положены им по закону.

Можно назвать ряд городов и областей, которые следует поставить в пример точного и четкого выполнения закона о демобилизации, внимательного и заботливого отношения к трудовому и бытовому устройству бывших фронтовиков. Среди этих городов — Москва, Ленинград, Киев, Горький и многие другие.

Возьмем, например, Ленинград. Здесь хорошо и четко организовали прием демобилизованных. Быстро, без малейших проволочек им выдают воинские билеты, паспорта, продовольственные и промтоварные карточки. Все бывшие фронтовики, не имеющие квартир, обеспечены общежитиями. Более 2 тысяч демобилизованных получили отремонтированные квартиры и комнаты, около 1.000 — новые. Некоторые заводы организовали для возвращающихся воинов дома отдыха. Ле-

нинградский городской комитет партии недавно обсудил вопрос о трудовом устройстве демобилизованных и принял специальное решение, в котором наметил ряд практических мер для улучшения этой важной работы.

Правильно подошел к делу Горьковский городской комитет партии. Работники горкома и райкомов и профсоюзные активисты бьются у демобилизованных на дому, выясняют их нужды, советуют, на какую работу лучше всего пойти. Одновременно горком интересуется судьбой бывших фронтовиков, уже поступивших на работу, — удовлетворяет ли их эта работа, как им помогают, что делают для повышения их квалификации и т. д.

Наиболее ценное в опыте московской, ленинградской, горьковской партийных организаций то, что они не допускают самотека, повседневно проверяют исполнение закона, быстро и оперативно устраняют недостатки в трудовом и бытовом устройстве демобилизованных.

К сожалению, не везде дело обстоит так. В ряде мест положились на самотек, решили, что раз есть закон, то все устроится «само собой». Например, руководители Винницкого областного бюро по учету и распределению рабочей силы не знают даже, сколько бывших фронтовиков определено на работу. Такая же картина в Смоленске. Как правило, демобилизованные здесь сами подыскивают себе занятие. Так, из 192 человек, прибывших в Красноармейский район, только двое устроились на работу при содействии райсовета. В Удмуртской АССР республиканское бюро по учету и распределению рабочей силы бездействует, а руководитель этого бюро тов. Тарасов отговаривается тем, что у него, видите ли, «есть дела поважнее».

Подобные факты нетерпимы. С самотеком в трудоустройстве демобилизованных надо решительно покончить. Местные советские органы не должны ждать, пока к ним придут бывшие фронтовики и попросят направить их на работы. Они обязаны сами связаться с военкоматами, встретить там прибывающих фронтовиков, побеседовать с ними, посоветовать, куда лучше определиться на работу. Но направить на работу — это полдела, надо поинтересоваться, как люди устроились, довольны ли они, отвечает ли эта работа их способностям, желаниям, квалификации, опыту, приобретенному в армии. В первую очередь их нужно направлять на крупные предприятия союзного значения, наиболее нуждающиеся в рабочей силе и располагающие наибольшими возможностями в отношении производственного роста демобилизованных.

Партия и правительство, весь советский народ повседневно работают о защитниках Родины, об их правах и интересах. Закон о демобилизации, принятый XII сессией Верховного Совета СССР, воплощает в себе эту великую сталинскую заботу, вытекающую из самой природы советского государства. Каждая местная партийная и советская организация обязана обеспечить точное и повсеместное выполнение этого закона, беспощадно пресекать любые проявления бюрократического, невнимательного отношения к демобилизованным фронтовикам. Это — прямая партийная и государственная долг.

(Передовая «Правды» за 28 сентября).

Работники промышленности и транспорта, шире развертывайте социалистическое соревнование! Достоинно встретим 28-ю годовщину Октября!

БЫСТРЕЕ УБРАТЬ ВЕСЬ УРОЖАЙ!

Убрали картофель и овощи

Коллектив подсобного хозяйства горноископательного комбината (управляющий комбинатом т. Резаев) по большевистски справляется с поставленными перед ним задачами. Он полностью выполнил план уборки картофеля. Весь урожай картофеля разобран по сортам и засыпан в овощехранилища.

Закончена и уборка овощей. Осталось снять только капусту.

Н. Павлов.

ПРОВАЛИВАЮТ УБОРКУ

Исключительная беспечность проявлена руководителями подсобного хозяйства горбольницы. Здесь нужно убрать 20 га картофеля, а убрали только 5 га.

На подсобном хозяйстве больше 40 рабочих. Но зав. подсобным хозяйством т. Ромашко не умеет руководить рабочей силой. Люди больше споняются без дела, чем работают.

Тов. Ромашко — сторонник очеркности в сельскохозяйственных работах. Это привело к тому, что к копке картофеля приступили только 15 сентября. Сейчас погода испортилась и т. Ромашко совсем опустил руки.

Надо принять срочные меры и в ближайшие дни выкопать картофель.

И. Симонов.

Поможем подсобным хозяйствам

Отдельные подсобные хозяйства города нуждаются в рабочей силе. Им не хватает людей, чтобы своевременно убрать картофель и овощи.

Горком партии и горисполком предложили коллективам оказать социалистическую помощь подсобным хозяйствам в уборке картофеля и овощей. Многие коллективы это указание с честью выполнили.

Добросовестно отнесся к делу оказания помощи подсобным хозяйствам коллектив горторготдела (секретарь парторганизации тов. Саратцева). Выделенная горторготделом бригада выкопала Тайгинторгу гектар картофеля, а затем выехала на полевые работы в колхоз.

Но по другому отнеслись к этому делу коллективы городской конторы связи, пожарной охраны, росгавхлаба и госбанка. Связисты приехали на подсобное хозяйство, но не выполнив задания, бежали обратно в город. Пожарная охрана и росгавхлаб тянут с посылкой бригад на уборку картофеля. Коллектив госбанка только на 50 процентов выполнил порученную ему работу.

Картофель необходимо своевременно убрать с полей. Поэтому каждый коллектив, призванный оказать помощь подсобному хозяйству, должен с честью выполнить данное ему задание.

И. Соломатов.



Звездеева совхоза «Пролетарий», Вязниковского района, Владимирской области, Ф. К. Токарева, награжденная за высокие урожаи картофеля орденом Ленина.

Выстроили овощехранилище

Тайгинторг готовится получить большой урожай картофеля и овощей. В связи с этим на подсобном хозяйстве выстроено новое овощехранилище для капусты емкостью на 100 тонн.

Заканчивается строительство овощехранилища на территории усадьбы конторы Тайгинторга в городе. Здесь будет храниться зимней картошкой.

Коллектив Тайгинторга ставит перед собой задачу закончить строительство городского овощехранилища к 1 октября.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Впереди бригады тт. Юдина и Захарова

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллективных бригад цеха промывки Тайгинского паровозного депо впереди идут бригады, где бригадиром тт. Юдин и Захаров. Обе бригады имеют одинаково высокие производственные показатели.

Простой паровозов в ремонте бригады держат в норме. Повторного ремонта и брака в работе у них нет. Производительность труда составляет 165 процентов.

Лучшими слесарями являются тт. Хлебников, Карельский, Фаткин, Королев и Прилепов. Каждый из них дает по 2—3 нормы за смену.

Бригады тт. Юдина и Захарова взяли на себя обязательство к 1 октября закончить отопление паровозов своих парков и полностью подготовить к зиме инструмент и рабочие места.

В. Зданкевич.

Мастер промывочного цеха.

Выполняют обязательства

Коллектив комбината, где директором т. Эйчис, включился в предоктябрьское социалистическое соревнование и взял на себя обязательство сентябрьскую производственную программу перевыполнить на 10 процентов.

Свое обязательство коллектив с честью выполняет. С каждым днем растет производительность труда.

Отличных показателей добилась смена, руководит которой комсомолец т. Плещин. Она месячное задание выполняла уже

больше чем на 80 процентов. Комсомолки этой смены тт. Истонова В., Порядина П. и Терещенко О. ежедневно дают по две нормы. Также по-стахановски работает недавно пришедшая в комбинат т. Распопова.

Выполняет коллектив комбината и второе свое обязательство — тщательно и своевременно готовиться к работе в зимних условиях. Цехи вибраторный и извлекательный к зиме уже готовы.

Я. Глинштерн,
Технорук комбината.

РАБОТАЮТ ПО-СТАХАНОВСКИ

Стахановцы артели «Красный ударник» борются за выполнение обязательств, взятых навстречу 28 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Молодые шведы тт. Сокольников и Григоренко, самостоятельно работающие только месяц, выполняют нормы выработки на 200—300 процентов. Высокие показатели в работе имеют шведы тт. Яремухаметова и Самарина.

С каждым днем улучшают свои производственные показатели рабочие пимокатного цеха. Здесь впереди в соревновании идет пимокат т. Иванов, дающий по две с половиной нормы за смену. На 150—200 процентов выполняют свое задание пимокаты тт. Юшин и Ревев.

Коллектив артели «Красный ударник» прилагает все силы к тому, чтобы досрочно выполнить сентябрьский производственный план.

Е. Нечухрина.

Быстро формируют поезд

Отлично работают, выполняя взятые на себя обязательства, составители станции Тайга тт. Силин, Каверзев и Рыбалко. На каждый формируемый поезд они сокращают время от 5 до 7 минут, не снижая качества формирования.

Выступление тов. В. М. Молотова на пресс-конференции в советском посольстве в Лондоне

ЛОНДОН, 19 сентября. (ТАСС). 18 сентября в советском посольстве в Лондоне Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов устроил пресс-конференцию, на которой присутствовало свыше 60 английских и иностранных журналистов. Приводим подробный отчет об этой пресс-конференции.

Товарищ В. М. Молотов приветствовал собравшихся журналистов и выразил согласие ответить на вопросы.

Вопрос: Вручила ли советская делегация совещанию меморандум о греческом вопросе? Если да, то каково его содержание?

Ответ: Я не отрицаю этого. Но о содержании документа вряд ли нужно здесь говорить. Вы и без этого хорошо знаете мнение Советского правительства относительно положения в Греции.

Вопрос: Какова точка зрения Советского Союза по вопросу о Триесте?

Ответ: Раньше времени не следует об этом говорить. Сегодня в Совете министров иностранных дел была заслушана югославская делегация по этому вопросу. Затем мы выслушаем мнение итальянской делегации. После этого нам будет легче определить нашу точку зрения по этому вопросу. Разумеется, советская делегация будет защищать свою позицию в спорном между Югославией и Италией вопросе. Это значит, что земли, населенные хорватами и словенцами, должны быть у Югославии. Следует согласиться, что после того, как Югославия героически воювала на стороне союзников против нашего общего врага, она имеет полное право, чтобы ее мнение по этому вопросу пользовалось должным уважением.

Вопрос: Не выскажите ли вы своего мнения об отношении Соединенных Штатов и Англии к правительствам Румынии, Болгарии и Венгрии?

Ответ: Я не хочу братья за это. Но если вы хотите, я могу сказать о советской точке зрения по этому вопросу. В Румынии, Болгарии и Венгрии существуют демократические правительства, пользующиеся доверием подавляющего большинства народов этих стран. Мы считаем, что большой заслугой этих правительств является то, что они установили порядок и спокойствие в этих государствах, чего не было до создания существующих в них демократических правительств. Особенно это нужно сказать о Румынии, где правительство генерала Радеску, которое существовало до создания правительства Гроза, состояло в значительной части из антисоветских элементов, не обеспечивало порядка в самой Румынии и не хотело развития нормальных румыно-советских отношений. Кроме того, правительство Румынии честно выполняет условия перемирия, подписанного между СССР,

Великобританией и США, с одной стороны, и этим правительством — с другой. Этого мы не могли сказать о прежнем румынском правительстве.

Говорят, что в Румынии и в Болгарии не все довольны существующим правительством. Но я не знаю, существуют ли в мире такие правительства, которыми были бы все довольны (смех). Вместе с тем следует сказать, что как в области внутренней политики, так и в области внешней политики, если иметь в виду интересы дела мира, в отношении существующих демократических правительств Румынии, Болгарии и Венгрии у нас нет претензий.

В свое время в Румынии было создано правительство Гроза. Для участия в нем были привлечены политические группы Ману и Братизану. Но они потребовали слишком много мест в правительстве, совершенно непропорционально их политическому значению в стране. Гроза, естественно, отказался выполнить их требование.

Мы, советские люди, придерживаемся того мнения, что есть государства, где вопрос об изменении состава правительства весьма нагнетается и является неотложным; но мы думаем, что это не Румыния, не Болгария и не Венгрия.

Вопрос: Какое правительство вы имеете в виду?

Ответ: Дайте подумать (смех). Насколько я осведомлен, вскоре предстоят национальные выборы в Румынии, Болгарии, а также в Венгрии. В этих выборах будет осуществлено всеобщее и равное избирательное право при тайном голосовании, как это принято в демократических странах. Это даст возможность выразить волю народа. Новые парламенты подумают о том, как изменить и улучшить состав нового правительства. Я думаю, что никто не захочет стеснять эту волю парламента.

Вопрос: Будет ли избирательный список состоять из кандидатов одной политической партии?

Ответ: По избирательным законам этих стран списки кандидатов будут состоять из представителей нескольких политических партий.

Вопрос: Когда состоятся выборы в СССР?

Ответ: В недалеком будущем.

Вопрос: Не могли бы вы сообщить нам о позиции СССР по вопросу бывшей колонии Эритрея?

Ответ: Вопрос об итальянских колониях сейчас обсуждается. Не скрою, что СССР заинтересован в этом вопросе.

Вопрос: Можете ли вы сказать ваше мнение о сообщении „Нью-Йорк геральд трибюн“ по поводу требования Советского Союза относительно Триполитании?

Ответ: В этом сообщении есть доля правды. Но сейчас я отложу высказывание по этому вопросу. Вопрос еще обсуждается.

Вопрос: Считаете ли вы, что решения Крымской конференции по греческому вопросу выполняются союзниками?

Ответ: Греческий вопрос на Крымской конференции не обсуждался и по этому вопросу никаких решений принято не было.

Вопрос: Я имею в виду решение о создании демократических правительств во всех освобожденных странах.

Ответ: Можете быть уверены, что Советское правительство считает, что чем скорее в Греции будет создано демократическое правительство, тем будет лучше как для самой Греции, так и для союзников.

Вопрос: В чем состоит русская точка зрения по вопросу администрации бывших итальянских колоний? Придерживается ли СССР принципа коллективной опеки Совета Объединенных наций или принципа индивидуальной опеки отдельных государств?

Ответ: Советское правительство, как и другие участники конференции в Сан-Франциско, высказалось как в пользу, применения принципа коллективной опеки, так и в пользу индивидуальной опеки отдельных государств.

В настоящий момент мы обсуждаем первый конкретный случай, когда эти принципы должны найти свое применение. Опыт опеки или мандатов отдельных государств известен. Я не хочу сказать, что этот опыт во всех случаях был хорошим (смех), но все же такой опыт имеется. Что касается коллективной опеки, то таких примеров еще не было, хотя мы считаем этот принцип правильным. Перед нами стоит вопрос, как поступить с итальянскими колониями. Будет разумно сказать, что, поскольку речь идет о первом случае применения принципа коллективной опеки, мы должны быть особенно осторожными. Этот принцип еще не применялся на практике. Поэтому мы думаем, что применение индивидуальной опеки не должно быть игнорировано при решении вопроса об итальянских колониях.

Вопрос: Требовал ли СССР, чтобы ему была передана индивидуальная опека над какой-либо из итальянских колоний?

Ответ: Я снова повторяю, что поскольку этот вопрос еще обсуждается в Совете министров, я не хотел бы говорить об этом раньше, чем закончится это обсуждение.

Вопрос: Считаете ли вы Додеканезские острова колонией и будет ли вопрос о них обсуждаться в связи с вопросом об итальянских колониях?

Ответ: Конечно, Додеканезские острова не колония. Вопрос об этих островах обсуждается, но не как вопрос о колониях, а как вопрос о дальнейшей судьбе этих итальянских владений, которые, как это понятно, не должны остаться у Италии.



33 года работает на станции Матвеев-Курган Южно-Донецкой железной дороги старший стрелочник Г. А. Мищенко. За безупречную и безаварийную работу он неоднократно премирован.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИМСЯ К РАБОТЕ В ЗИМНЕЕ ВРЕМЯ

Быстрее привести в порядок стрелочное хозяйство

После исторического обращения великого Сталина к советскому народу в связи с окончанием войны, среди железнодорожников с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Сейчас это соревнование направлено на то, чтобы достойно, новыми трудовыми подвигами встретить 28 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Все силы должны быть сосредоточены на образцовой подготовке к работе в зимних условиях, ибо нет сейчас более важной, более ответственной задачи.

Коллектив станции Тайга своевременно начал подготовку к работе в зимних условиях. Сейчас все служебные помещения отремонтированы. Особое внимание было уделено приведению в порядок отопительных приборов.

Отлично подготовился к зиме стрелочный пост № 4. По инициативе стрелочницы т. Лузиной здание стрелочного поста оштукатурено снаружи и внутри. Большую работу проделала по подготовке к зиме стрелочница т. Шамаева. Не считаясь со време-

нем, она производила окраску стрелочных указателей.

Полностью отремонтирована обходная в зиму спецодежда. Однако в подготовке к зиме имеются очень существенные недостатки. Совершенно недостаточны мы к работе в зимних условиях стрелочное хозяйство станции.

До сих пор у переводных стрелок не заменены болты. Стрелочные указатели не остеклены. Есть много других дефектов, ранить которые мы должны в ближайшие дни.

Успех работы в зимнее время решают кадры. Но с подготовкой кадров дело обстоит очень плохо. Нам не хватает около 70 человек различных профессий. Меры по подготовке кадров проводятся недостаточные.

Зима не за горами. Надо приложить все силы к тому, чтобы быстрее привести в порядок стрелочное хозяйство, ежедневно прилять заботу о подготовке кадров.

А. Михасенко
Секретарь партбюро станции Тайга.

Готовят общежитие к зиме

Вагонники активно готовят свое общежитие к зиме. Там заново сложены печи. Пересланы полы. Остеплены двери и окна. Заканчивается побелка всего здания.

Имеющийся в общежитии красный уголок по своему размеру не удовлетворял запросы жильцов. Сейчас он расширен и переоборудован. В нем можно будет широко развернуть культурно-массовую работу.

М. Снегирева.

Не медлить с ремонтом

Тайгинская ремонтно-жилищная контора готовит свой жилищный фонд к зиме. Приведено в порядок 175 домов, площадью в 22 метров.

В большинстве квартир проводится текущий ремонт. Водяные трубы отремонтированы, заменены, крыши, переложены, полы.

Многие жильцы, по призыву военных лет, произвели ремонт квартир своими силами.

Ремонтно-жилищная контора взяла на себя ремонт клуба Ленина. Здесь отремонтирована паровозная система. Остальные работы остаются и выполняются полными силами. Тормозится только ремонт бани.

У ремонтно-жилищной конторы впереди еще много работы. Ремонт жилых домов выполнен только на 60 процентов.

До зимы остается немного работы. Нужно расставить так, чтобы до начала холодов только привести в полный порядок жилой фонд, но и завершить ремонт других объектов, в частности бани.

Н. Карпов

За редакцией
Л. СТРЕЛЬНИКО

Тайгинскому лесопромышленному предприятию требуется на постоянную работу водители тракторов и секретарь-машинистка. Зарплата по договоренности.

Обеспечим скоту теплую и сытую зимовку

Обеспечить скоту теплую и сытую зимовку — вот ответственнейшая задача, которая стоит сейчас перед каждым подсобным хозяйством.

Есть у нас подсобные хозяйства, коллективы которых поняли всю важность подготовки к стойловому периоду. Так, например, обстоит дело в горнищесовхозе.

На подсобном хозяйстве горнищесовхоза закончен ремонт телятника (на 25 голов) и овчарника (на 30 голов). На днях полностью будут подготовлены к стойловому периоду скотный двор (на 18 голов) и свиноводческий двор. Корма на зиму заготовлены. Скоту подсобного хозяйства горнищесовхоза обеспечена теплая и сытая зимовка.

Хорошую инициативу проявили

руководители совхоза № 5. Они на Мелковском участке строят новый образцовый скотный двор. Чтобы не ощущать нужды в строительном материале, работники совхоза своими силами организовали обжиг кирпича.

Развернуто строительство помещений для скота и на других подсобных хозяйствах, но, к сожалению, проводится оно очень медленно.

На подсобном хозяйстве комбината, где директором т. Эйчис, до сих пор не достроен скотный двор.

Скотный двор на подсобном хозяйстве горбольницы совершенно развалился. Но это мало беспокоит заведующего т. Ромашко. Второй год строит новый скотный двор, но строительными работами и краем не видно.

В доме отдыха в зиму 1944-45 гг. скот стоял в колхозах, так как своего помещения для него не было. Истекшим летом зав. хозяйством дома отдыха т. Сидкин должной заботы не проявил. Лес для строительства скотного двора стали заготавливать только осенью. Когда начнут и закончат предполагается строительство — неизвестно.

В исключительно тяжелых условиях зимовал скот ОРС'а паровозного депо. Из-за отсутствия хороших помещений он болел, а веслой еле волочил ноги. Были случаи падежа. Однако в ОРС'е паровозного депо не извлекли из этого никакого урока. Скотный двор и свиноводческий двор в нем скота не подготовлены. Зав. подсобным хозяйством т. Языков проявляет исключительную беспечность.

На многих подсобных хозяйствах неблагоприятно обстоит дело с кормами для скота. Такие предприятия как рославльск, железнодорожная больница, ОРС лес-

прохоза не выполнили план закладки силоса, а ОРС паровозного депо, горбольница, дом отдыха не обеспечили скот сеном.

Успешная зимовка 1945-1946 гг. — путь к новым победам животноводства. Колхозники сельскохозяйственной артели „XII Октябрь“, Костромской области обратились ко всем колхозникам, колхозникам, работникам животноводческих ферм и специалистам сельского хозяйства Советского Союза с призывом образцово подготовиться к зимовке скота и дать стране больше продуктов животноводства.

Коллективы подсобных хозяйств нашего города должны обсудить обращение костромичей, поддержать их инициативу и включиться в соревнование за сытую и теплую зимовку скота, за увеличение товарной продукции животноводческих ферм.

И. Попов.

Зав. сельскохозяйственным отделом горкома ВКП(б).